

西华县人民法院

集中宣判三起电信网络诈骗案件

□通讯员 王亚雯

本报讯 7月17日,西华县人民法院对3起电信网络诈骗案进行集中宣判,有力震慑了电信网络诈骗犯罪分子,掀起了“全民反诈在行动”集中宣传月活动的高潮。

当日庭审现场,赵某、马某某、韩某某、龚某某、张某5名被告人因犯掩饰、隐瞒犯罪所得罪,被西华县人民法院依法判处有期徒刑1年缓刑2年至有期徒刑2年不等。

“开展集中宣判活动的目的是集中宣传人民法院打击治理电信网络诈骗犯罪的工作成效,展示人民法院依法从严惩处此类违法犯罪的坚定信心和决心,在全社会形成浓厚的宣传氛围。”西华县人民法院相关负责人说。③2

川汇区人民法院

雨中调解化民忧
司法服务显温情

□通讯员 李风山

本报讯 7月18日,一起涉及本金利息23万余元的小额贷款纠纷,在川汇区人民法院诉前调解中心调解员的不懈努力下,当事人双方成功签署了调解协议。

据悉,该案被告周先生要一次性偿还原告某银行贷款本息23万余元,经过川汇区人民法院诉前调解,当事人双方达成一致调解协议,被告已偿还原告8.5万元,对于剩余款项,协议约定被告于2024年8月至2024年11月每月还款1万元,剩余本息于2024年12月31日前偿还完毕。按照原定计划,双方当事人应在7月15日签署调解协议,但因连续的暴雨天气,使得这一程序被迫推迟。但是,该院调解员始终心系此事,与双方当事人保持密切电话沟通,确保调解结果不受影响。

7月18日上午,雨势稍缓,调解员立即组织双方当事人完成了调解协议的签署。该案的成功调解,不仅为被告减轻了债务压力,也为金融机构的资金回收提供了有力保障,更为维护社会金融秩序稳定树立了典范。③2

扶沟县人民法院

举行新任人民陪审员
就职宣誓仪式

□通讯员 樊帅

本报讯 7月17日,扶沟县人民法院举行新任人民陪审员就职宣誓仪式暨岗前培训会,同时向新任人民陪审员颁发了任命书。

“我是中华人民共和国人民陪审员,我宣誓:忠于国家,忠于人民,忠于宪法和法律,依法参加审判活动,忠实履行审判职责,廉洁诚信,秉公判断,维护社会公平正义!”新任人民陪审员面对国旗,紧握右拳,庄严宣誓。仪式结束后,扶沟县人民法院民一庭庭长范娜娜结合人民陪审员工作的特点和要求,对新任人民陪审员开展了岗前培训。③2

本版组稿 臧秋花

淮阳区人民法院

宣传反诈知识 护好群众“钱袋子”



法院干警向社区居民宣传防范电信网络诈骗知识。

□通讯员 魏兴赵 文/图

本报讯 7月18日,淮阳区人民法院干警走进辖区阳光花园小区,开展防范电信网络诈骗宣传活动。该院干警通过发放宣传单、现场咨询等形式,向社区居民宣传防范电信网络诈骗知识,增强居民的防范意识。

活动现场,干警结合中老年人群中电信网络诈骗案及养老诈骗案高发的实际情况,向居民讲解什么是电信

网络诈骗、电信网络诈骗的常见手段。同时,干警还重点对网络中奖诈骗、通讯工具诈骗、手机短信诈骗进行了讲解,提醒群众要增强防范意识,确保财产安全。

本次宣传活动,有效加深了群众对电信网络诈骗犯罪的了解,增强了群众的防范意识。下一步,淮阳区人民法院将继续采用群众喜闻乐见的形式,开展防范电信网络诈骗普法宣传活动,发挥司法职能,为人民群众的财产安全保驾护航。③2

以案释法

被骗3.25万元后 他发现“女友”是男的

法院以诈骗罪判处被告有期徒刑3年 并处罚金5000元

□通讯员 周慧慧 马子惠

互联网时代,信息传播迅速,极大地便利了人与人之间的沟通和交流,降低了社交成本,各种聊天交友软件成了网络交友的重要渠道。然而,网络交友不透明,存在大量虚假信息,出现了男扮女装、以恋爱之名行诈骗之实的情况,严重影响了正常的社会生活秩序。沈丘县人民法院日前就审理了一起这样的案件。

基本案情

2021年7月份,被告武某朋冒充女性身份,通过陌陌聊天软件认识了被害人周某,后以恋爱之名通过多个微信账号与周某交往,并以各种理由骗取周某钱款。至2021年9月份,武某朋从周某处共骗得资金3.25万元。后周某发现武某朋为男性,遂报警。

被告武某朋到案后,如实供述了自己的罪行,并自愿认罪认罚。公诉机关建议,以诈骗罪判处被告武某朋

有期徒刑3年,并处罚金。

法院判决

沈丘县人民法院审理查明的事实与公诉机关指控的事实一致,认为被告武某朋以非法占有为目的,以虚构事实的方法骗取他人财物,数额巨大,其行为符合诈骗罪的构成要件,已构成诈骗罪。综合被告武某朋的犯罪情节、认罪态度等,结合公诉机关的量刑意见,沈丘县人民法院以诈骗罪判处被告武某朋有期徒刑3年,并处罚金5000元,责令被告武某朋退赔被害人周某3.25万元。

法官说法

本案中,被告武某朋以网络交友的方式实施诈骗,使他人遭受经济损失,严重影响了正常的网络秩序。网络不是法外之地,被告不仅要退赔被害人的经济损失,还要受到法律的严惩。③2